Amricio

Lista de exercicios - Bloco 1 - Aula 9 - Leis ponderais.
1. (G1 - cftmg 2016) Observe a equacgao quimica a seguir:

(289) (29) (30 9)

A comparagao entre as massas do produto e dos reagentes relaciona-se a Lei de
a) Béhr. b) Dalton. c) Lavoisier. d) Rutherford.

2. (Ufrn 2013) Uma lei quimica expressa regularidades dos processos quimicos, permitindo explica-los e
também fazer previsdes de comportamentos de fendbmenos que pertencem ao contexto de aplicacéo
dessa lei. Por exemplo, a Lei das Proporgbées Constantes de Proust expressa uma das mais importantes
regularidades da natureza. Segundo essa lei,

a) a composi¢ao quimica das substancias compostas é sempre constante, ndo importando qual a sua
origem, mas depende do método utilizado, na industria ou no laboratério, para obté-las.

b) a composi¢ao quimica das misturas € sempre constante, ndo importando qual sua origem mas depende
do método utilizado, na industria ou no laboratério, para obté-las.

c) a composi¢ao quimica das misturas € sempre constante, ndo importando qual sua origem ou 0 método
para obté-las.

d) a composi¢ao quimica das substancias compostas é sempre constante, ndo importando qual a sua
origem ou o método para obté-las.

3. (Unesp) Agquecendo-se 21g de ferro com 15g de enxofre obtém-se 33g de sulfeto ferroso, restando 3g
de enxofre.

Aquecendo-se 30g de ferro com 16g de enxofre obtém-se 449 de sulfeto ferroso, restando 2g de ferro.
Demonstrar que esses dados obedecem as leis de Lavoisier (conservagao da massa) e de Proust
(proporcdes definidas).

4. (Unesp) Duas amostras de carbono puro de massa 1,00g e 9,00g foram completamente queimadas ao
ar. O unico produto formado nos dois casos, o diéxido de carbono gasoso, foi totalmente recolhida e as
massas obtidas foram 3,669 e 32,949, respectivamente.

Utilizando estes dados:

a) demostre que nos dois casos a Lei de Proust é obedecida;

b) determine a composicdo do diéxido de carbono, expressa em porcentagem em massa de carbono e de
oxigénio.

5. (Uel) 46,09 de sédio reagem com 32,0g de oxigénio formando perdxido de soédio. Quantos gramas de
s6dio sdo necessarios para se obter 1569 de peréxido de sédio?
a) 23,0 b)32,0 ¢) 69,0 d) 78,0 e) 92,0

6. (G1 1996) Analise a tabela:

SO; + H,O — H,SO, Os valores de "x" e de "y" sdo, respectivamente:
a) 90g e 157g
X 189 98¢ b) 80g e 157g
c) 90g e 1479
120g 279 y d) 80g e 1479
e) 1579 e 284g

6. (Pucrs 2014) Em temperatura ambiente, colocou-se uma por¢édo de palha de ago, previamente lavada
com acido aceético para remocao de 6xidos, no fundo de uma proveta. Imediatamente, colocou-se a
proveta emborcada em um copo com agua. Observou-se, apoés cerca de 30 minutos, que a agua
aumentou de volume dentro da proveta, conforme ilustracao.
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@ — Palhade j A hipotese mais provavel para explicar o ocorrido
aco € que

a) parte do ar dissolveu-se na agua, fazendo com

Ar que a agua ocupasse 0 lugar do ar dissolvido.

b) o ar contraiu-se pela acao da pressao externa.

c) 79% da quantidade de ar reagiu com a palha

de aco.

— d) parte da agua vaporizou-se, pois 0 sistema

esta a temperatura ambiente.

e) 0 oxigénio presente no ar reagiu com o ferro

da palha de ago, formando éxido de ferro.

———— Agua

Inicio Apds 30 min

7. (Ufsj 2012) Considere as seguintes reagdes quimicas, ocorrendo em recipientes abertos:

|. Adicao de sodio metalico a agua.
Il. Enferrujamento de um prego.

lll. Adicao de bicarbonato de sédio em vinagre.
IV. Queima de alcool etilico.

Se essas reagdes ocorrerem sobre um prato de uma balancga, a Unica reacao em que a massa final
medida na balanca sera maior que a inicial € a de numero
a)l b)lll c)Iv d)ll

8. (Ufmg 2002) A andlise elementar de um hidrocarboneto X pode ser feita por meio da reacao de
oxidagao, conforme a equacao

X(s)+45Cu0(s) —> 15C0,(g)+15H,O(f)+45Cu(s)

Assim sendo, € CORRETO afirmar que, para o hidrocarboneto X, a propor¢ao entre atomos de carbono e
atomos de hidrogénio, NESSA ORDEM, é de

a)1:1. b)1:2. ¢)1:3. d)2:3.

9. (Unesp 2001) Foram analisadas trés amostras (1, Il e Ill) de 6xidos de enxofre, procedentes de fontes
distintas, obtendo-se os seguintes resultados:

Estes resultados mostram que:
massa de| massa de| massa da a) as amostras |, Il e 11l sdo do mesmo éxido.
Amostra | enxofre | oxigénio | amostra b) apenas as amostras | e Il s&o do mesmo
(o) (9) (9) 6xido. )
| 032 0.32 064 gz(%%enas as amostras |l e lll s&o do mesmo
I 0,08 0,08 0,16 d) apenas as amostras | e Ill sdo do mesmo
1l 0,32 0.48 0.80 oxido.

e) as amostras |, Il e lll sdo de 6xidos diferentes.

10. (Ufpe 2000 - Adaptada) Dois frascos, A e B, contendo diferentes reagentes, estdo hermeticamente
fechados e sé&o colocados nos pratos de uma balanga, que fica equilibrada como mostra o diagrama a

seguir.

Os frascos sao agitados para que os reagentes
entrem em contato. As seguintes reagoes
ocorrem:

Frasco A:

Na2804 + Ba(N03)2 -2 NaNO3 + BaSO4
(precipitado branco)

Frasco B:

Zn(S) + H,SO, - ZnSO, + Hg(g)
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Podemos afirmar que:

() com o andamento das reagdes o braco da balanga pende para o lado do frasco A.
() com o andamento das reagdes o0 braco da balanga pende para o lado do frasco B.
() com o andamento das reagdes os bracos da balanca permanecem na mesma posi¢ao.

11. (Fuvest 1997) Os pratos A e B de uma balanga foram equilibrados com um pedacgo de papel em cada
prato e efetuou-se a combustdo apenas do material contido no prato A. Esse procedimento foi repetido
com palha de aco em lugar de papel. Ap6és cada combustao observou-se

com papel com palha de ago
a) | A e B no mesmo nivel | & e B no mesmo nivel

b | A abaixo de B A abaixo de B
c) | A acima de B A acima de B
o) | A acima de B A abaixo de B

e) | A abaixode B & e B no mesmo nivel

12. (Mackenzie 1997) A tabela a seguir, com dados relativos a equacao citada, refere-se a duas
experiéncias realizadas. Entdo podemos afirmar que:

a) X é menor que a soma dos valores das
massas dos reagentes da 12 experiéncia.
b) X=Y
c¢) Y € igual ao dobro do valor da massa de
carbono que reage na 22 experiéncia.

32 X

d)V:@
e)Y =168

» + I:Z:I2 — CDE

18 experiéncia 12q 32g Xg

29 axperiéncia by b 132g

13. (Fuvest 1997) Os seguintes dados foram obtidos analisando-se amostras de 6xidos de nitrogénio.
Pela andlise desses dados conclui-se que

a) as amostras |, Il e lll sio do mesmo éxido.
massada | massade | massade b) apenas as amostras | e Il sdo do mesmo
Amostra . L L )
amostra (g) |nitrogénio (g) | oxigénio () oxido.
c) apenas as amostras | e Ill sdo do mesmo
I 0,100 0,047 0,053 oxido.
d) apenas as amostras Il e Ill sdo do mesmo
n 0,300 0,141 0,159 oxido.
e) as amostras |, Il e lll sdo de diferentes 6xidos.
m 0,400 0,147 0,253

14. (G1 1996) 22,49 de pregos, sao deixados expostos ao ar. Supondo que, 0s pregos sejam constituidos
unicamente por atomos de ferro e, que apds algumas semanas a massa dos mesmos pregos tenha
aumentado para 32g, pergunta-se:

[) Que fenémeno ocorreu com 0s pregos?

Il) Que massa de oxigénio foi envolvido no processo?

[l1) Em que Lei das Combinag¢des Quimicas vocé se baseou para responder o item anterior?

15. (G1 1996) Ao adicionarmos 4g de célcio (Ca) a 10g de cloro (Cf) obteremos 11,1g de cloreto de calcio
(CaCt,) e um excesso de 2,99 de cloro. Se, num segundo experimento, adicionarmos 1,6g de calcio a 30g
de cloro, quais serao as massas de cloreto de calcio e de excesso de cloro obtidas? Quais Leis das
Combinagdes nos auxiliam na resolucao desta questao?
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